

速 递

最高检依法决定对
苏树林等五人立案侦查

据新华社电 最高人民检察院日前分别依法决定对苏树林、杨崇勇、王银成、周春雨、蔡希有立案侦查。

日前，最高人民检察院经审查决定，依法对福建省原省委副书记、省长苏树林以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施；依法对河北省人大常委会原党组书记、副主任杨崇勇以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施；依法对中国人民保险集团股份有限公司原党委副书记、总裁、副董事长王银成以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施；依法对安徽省原副省长周春雨以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施；依法对中国中化集团公司原党组成员、总经理蔡希有以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。以上案件侦查工作正在进行中。

我国即将开展第八次北极科考
“雪龙”号将首次
试航西北航道

据新华社电 记者从中国极地研究中心18日召开的新闻发布会上获悉，我国将于7月20日开展第8次北极科学考察，“雪龙”号将首次环北冰洋航行，并将首次试航西北航道。

据中国极地研究中心副主任、中国第8次北极科学考察队领队、首席科学家徐韧介绍，考察队共96人，考察总航程预计为19000多海里，共83天，计划10月10日返回上海港。

此次考察以“雪龙”号极地科学考察船为平台，将开展北极航道综合调查、海洋生物多样性、海洋水文、海洋化学、海洋地质、海洋微塑料和海洋垃圾等污染物调查等考察工作。

据介绍，相比于东北航道，西北航道的冰情更重。“雪龙”号穿过白令海峡进入北冰洋以后，将进行顺时针方向的航行。首先穿越东北航道，进入北冰海；然后从巴芬湾，进入西北航道试航；最后再回到白令海峡，完成首次环北冰洋航行。

明晨中国各地可观赏
“双星伴月”美丽天象

据新华社电 天文专家介绍，7月20日晨，天宇将出现少见的残月、金星和毕宿五汇聚在一起的“双星伴月”天象。如果天色晴朗，我国各地绝大部分地区，都可观赏到这一浪漫美景。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事赵之珩介绍说，整个7月，金星仍为晨星，日出时位于东南方天空，亮如明灯，很容易看到。

“20日凌晨4时左右，农历六月廿七的一弯楚楚动人的残月，像一叶扁舟在天空中悠悠飘荡，金星正在为它导航，正可谓‘金星如灯月如钩’。”赵之珩说，由于月亮为月末的残月，亮度不大，而金星的亮度达-4.7等，已经接近最亮的程度。“感兴趣的公众仔细观察会发现，在金星和残月之间，更靠近月亮一边，还有一颗橙红色的星星，这就是毕宿五，它是金牛座的主星，位于金牛座的牛角顶，也是肉眼可见天空中最亮的21颗恒星之一。”

赵之珩表示，此时此刻，不但可目睹到金星、毕宿五和残月依次排成一条直线共迎黎明的到来，而且还可见到月亮与金星和毕宿五近距离“接触”争辉的美丽画面。有条件的公众，如果使用天文望远镜观看，效果会更好。

“随着东方鱼肚白的逐渐扩大，毕宿五逐渐‘淡出’天幕，只留下金星和残月相依相伴，直到霞光布满东方的天空。”赵之珩说。

天文专家提醒，到今年10月底之前，以“启明星”姿态现身的金星的观测条件都会比较好，有兴趣的公众可对其进行观赏和拍照。

我国医改试点城市
扩大到200个

部分公立医院未取消药品加成

据新华社电 国务院深化医改领导小组日前发布《2016年度医改工作进展监测报告》显示，2016年我国医改试点城市扩大到200个，92.6%的地市调整了医疗技术服务项目价格，各项医改呈现出良好局面。但仍然存在公立医院改革没有全覆盖，部分公立医院没有全部取消药品加成等问题。

2016年是“十三五”开局之年，各项医改有序推进、成效明显。监测数据表明，我国医改试点城市扩大到200个，2335家公立医院全面实施改革。各项医改呈现两升两降良好态势：居民健康水平持续上升，卫生资源配置水平得到提升；医疗费用增长幅度持

续下降，居民就医负担不断减轻。2016年试点城市公立医院门诊费用及住院费用构成中，药占比分别为49%和34.2%，较2015年下降了2和2.5个百分点。

医改取得成效的同时，个别领域仍有待深化改革。国家卫计委相关负责人表示，按照国务院医改任务要求，2017年9月底前我国公立医院要全面取消药品加成，这是破除“以药养医”的关键一步。但是目前仍有部分国有企业、监狱系统等公立医院未能按要求推进药品集中招标采购和耗材阳光采购，部分省份已参加公立医院改革的公立医院还没有全部取消药品加成，公立医院门诊及住院费用中耗材检查费用占

比仍然较高。

监测数据还表明，目前全国三项基本医保参保(参合)人数达13.4亿，参保率达98.8%。全国70.6%的公立医院在省级药品集中采购平台采购药品，57.0%的公立医院在省级平台集中采购高值医用耗材。我国非公立医疗机构达44.1万个；多点执业医师数达19219人。

按照“保基本、强基层、建机制”的改革要求，2017年全国深化医改提出了56项重点工作，主要围绕分级诊疗、公立医院改革、全民医保、药品供应保障、综合监管等制度提出具体任务，对健康扶贫、基层公共卫生服务等方面也提出了具体要求。



万人“抹黑脸”狂欢

7月18日，游客在“花脸节”活动现场拍照留念。

当日是云南省丘北县一年一度的“花脸节”。“花脸节”是丘北县彝族传统节日，至今已有1000多年历史。当地彝族群众有以黑为尊、以黑为美、以黑为乐、以黑为祥的历史文化。经过多年的发展变化，“花脸节”现已成为当地彝族群众和各族群众娱乐的狂欢活动，每年“花脸节”都有数万当地群众和游客参加。

新华社发(井辉辉 摄)

拯治“地球的癌症”：
中国“库布其模式”受青睐

据新华社电 从“死亡之海”的荒原，到如今植被覆盖率超过50%的“全球沙漠生态经济示范区”……库布其沙漠荒漠化治理不仅成效显著，也受到了国际社会的高度认可。专家日前在京表示，推进国际治沙进程，中国的“库布其模式”对世界具有广泛的借鉴意义。

第六届库布其国际沙漠论坛近日在京举行。联合国环境规划署有关负责人表示，联合国已在库布其设立了“全球生态经济示范区”和“一带一

路”沙漠绿色经济创新中心”。当地防沙项目中使用的高科技生态技术和当地牧民在沙漠中开展的生态旅游等项目，让人印象深刻。“库布其模式”应随着“一带一路”建设的逐步开展，为一些饱受沙尘肆虐的国家和地区的人民造福。

受滥垦、滥采等人为因素和气候变化等自然因素影响，全球生态领域存在的荒漠化问题日趋严重，荒漠化被称为“地球的癌症”。以“库布其模式”为代表的中国治沙防沙实践经验，

为世界面临荒漠化问题的国家和地区提供了宝贵经验，其核心内涵是科技带动企业发展、产业带动规模治沙、生态带动民生改善。

数据显示，库布其沙漠是中国第七大沙漠，总面积达1.86万平方公里。近30年来，通过当地政府与企业、沙区居民长期紧密合作和努力，库布其沙漠绿化面积达6000多平方公里，还出现了包括红顶鹤、胡杨等百种绝迹多年的野生动植物，生物的多样性得到明显恢复。